

не было затрудняемо и постоянно останавливалось. Возбужденное состояние въ некоторой части простонародія, проявившаяся прискорбными событиями 28 іюня, видимо, смѣнилось и чувством раскаянія, сокрушенія и молитвою. Предъ началомъ общаго всеградскаго крестнаго хода, Его Преосвященствомъ, Преосвященнымъ Авраміемъ произнесена глубоко назидательная рѣчь по поводу безпорядковъ 28 іюня*). Помимо сего предъ началомъ отдѣльнаго крестнаго хода изъ Покровской на Готорахъ церкви о. благодѣиный градскихъ церквей прот. А. Метаніевъ произнесъ въ названной церкви поученіе къ народу приблизительно въ слѣдующихъ выраженіяхъ: „пущеніемъ Божіимъ за грѣхи наши постигла насъ великая бѣда — тяжкая и заразительная болѣзнь — азіатская холера. — Что холера существуетъ въ городѣ и уноситъ многочисленныя жертвы, въ этомъ вы, по словамъ вашихъ пастырей, уже убѣдились. Субъждается и въ этомъ, что нужно принимать противъ этой болѣзни рекомендуемыя правительствомъ мѣры, а обращеніе ваше къ молитвамъ церкви, посты и покаяніе во грѣхахъ и ваше многочисленное сіе собраніе для участія въ крестномъ ходѣ указываетъ на то, что вы направились на истинный путь. Вотъ на этотъ-то истинный и спасительный путь, путь молитвы и покаянія во грѣхахъ, послушанія своимъ пастырямъ и духовнымъ и повиновенія всѣмъ предержавшимъ властямъ, заботы, распоряженія и дѣйствія которыхъ всецѣло направляются ко благу вашему, и слѣдовало бы стать съ самаго начала постигшаго насъ бѣдствія. Но ахъ великому прискорбію всѣхъ и къ несчастію вашему, многіе изъ васъ, не послушавъ сердобольнаго гласа своихъ пастырей, увлекшись рѣчами злонамысленныхъ людей и неправильныхъ и даже нехристіанскихъ будто-бы дѣйствій врачей по отношенію къ больнымъ холерою, приняли участіе въ безпорядкахъ злощастнаго дня 28 іюня и презрѣли наставленіе св. апостола Павла: *всяка душа властима предержавшимъ да повинуется, и тѣмъ и бо власть, яже не отъ Бога, сущія яже власти отъ Бога учинены*

*) Напечатана въ № 14.

суть, жи совершили грѣхъ неповиновенія властямъ, по Божию велѣнію отъ Царя поставленнымъ. Мало того, въ тотъ же день 28 іюня во святомъ храмѣ семъ во время проповѣди Слова Божіа нѣкоторые изъ васъ дозволили себѣ идѣлать возраженія и проповѣдующему пастырю, а на 29 іюня въ семъ же храмѣ заявляли неудовольствія на дѣйствія врачей, производя своими заявленіями шумъ въ этомъ святомъ мѣстѣ. Какъ могло совершиться такое богопротивное дѣло въ этомъ храмѣ и среди прихожанъ, въ которые всегда отличались набожностью и сыновнею покорностью къ своимъ пастырямъ, недоумѣваю. Но благодареніе всемилостивому Господу, что вы скоро сами познали свой грѣхъ и, оставши на пути покаянія, застали особенно раскаиваться въ этомъ грѣхѣ. И благо вамъ! Молитесь и кайтесь, ибо грѣхъ безчинія въ храмѣ, оскорбленія святого мѣста великъ и особенно непрощителенъ. Это вы сами увидите, когда мысленнымъ своимъ окомъ прослѣдите всю исторію земной жизни Спасителя Нашего Господа Иисуса Христа. Вы тамъ увидите, что Господь нашъ, грѣхъ ради нашихъ, претерпѣлъ: униженіе, бїенія и заушенія, крестныя страданія и смерть, и среди мученій своихъ только молилъ Отца Своего о помилованіи враговъ своихъ: *Отче! отпусти имъ, не вѣдятъ бо, что творятъ.* Но когда Господь нашъ въ храмѣ торгующихъ и купующихъ, однимъ словомъ, нашелъ безчиніе во святомъ мѣстѣ, не претерпѣлъ и не простилъ оскорбленія святыни: свиль бичъ зотъ твервій и изгналъ безчинствующихъ изъ храма. Кайтесь во грѣхахъ своихъ, наипаче же въ этомъ грѣхѣ, чтобы Господь не отвергъ молитвы ваши на мѣстѣ жилища Своего, притекайте со слезами къ тихому и доброму пристанищу и ходатайцѣ въсѣхъ скорбящихъ, Пречистой Матери Его, да покрыетъ Она васъ честнымъ своимъ омофоромъ отъ великихъ бѣдъ и золь, твердо памятуя, что Пречистая Богородица источаетъ неоскудныя милости, предваряетъ на помощь и избавляетъ отъ великихъ бѣдъ и золь только благовѣрные и богобоящіеся рабы своя. — Со слезами покаянія Господу помолимся! "